

# 童心向党 展望未来

## ——上海市实验小学党史学习教育纪实

上海市实验小学持续推进党史学习教育,紧密结合新时代改革发展实践,以“幸福追梦”为主题,发挥思想育人、文化育人和活动育人的作用,通过党史宣讲、自主探究、实践体验等主题教育活动,引导实小学子感知祖国发展,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

### 点燃红色激情 寻找幸福的“底色”

在红色主题微讲座中,实小学子认识了一百年前开天辟地的有志青年,走近一百年后勇担使命的时代楷模;感悟中国梦也是一场历史的接力赛,要树立少年志向,接力百年奋斗。

系列党史宣讲点燃了实小學子的红色激情,同学们以自主选择项目、自主参与活动、自主展示成果的“三自主”方式,走进红色经典,“云”访红色足迹,设计并完成一份寻访小调研,寻找幸福的“底色”,争做新时代的好少年,用实际行动把红色基因和革命薪火代代相传。

### 童心永向党 筑梦向未来

此外,多才多艺的实小学子还以“童心永向党 筑梦向未来”为主题,通过七彩画笔、创意制作等形式展望新时代,奋进新征程,争做新时代好队员。其中小龙人书画展,集结了实小學子的优秀书画作品。一幅幅鲜艳多彩的绘画、一张张潜心写就的书法,精心描绘着国家日新月异的发展,尽情挥洒着对党和国家的热爱之情。

高年级同学还做起了小小讲解员,边看边向低年段的弟弟妹妹介绍时代的发展,共同感受幸福生活,一起展望美好未来。创意作品展上,排版精美的小报、立体的剪贴画、精巧的泥塑、变废为宝的创意制作……同学们将课内外所学的本领,融入奇思妙想,展现了新时代少年儿童对未

来的憧憬。系列活动在实小學子的心中筑起了属于他们的中国梦。

### 长大后我想成为您 要做幸福追梦人

在学校推出的系列主题活动中,“长大后我想成为您”成了实小最热门的话题。

低年级同学走进“了不起的职业”,通过各种途径感受各行各业在国家发展、城市建设、人民生活等方面发挥的了不起的作用,并以微视频的形式做好“小小宣讲员”,参与交流展示活动。

高年级同学则在此基础上,通过一张党员先锋照片、一张学生职业模仿照片、一段文字感言的形式,或者一段短视频创作的形式,讲述先锋故事,学习先锋榜样,展现的少年志向。本次活动在少年儿童心中厚植爱国爱党情怀,引导广大少年儿童做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,争做堪当民族复兴重任的时代新人。

童心向党,筑梦未来。展望未来,上海市实验小学将继续整合各方资源,调动各方力量,为新时代少年儿童茁壮成长创造更好的条件,让学生在学思践悟中汲取奋进的力量,让红色基因、革命薪火代代相传。



# 共享数字化发展成果

## 2022年虹口区第九届全民终身学习活动周成果展示顺利举行

近日,由虹口区学习型社会建设与终身教育促进委员会办公室、区教育局、区精神文明建设办公室主办,虹口区学习型社会建设服务指导中心、虹口区社区学院承办的2022年虹口区第九届全民终身学习活动周成果展示在线上隆重举行。

近年来,虹口区学习型社会建设持续有效推进,不断取得阶段性成效。全民学习、终身学习日益成为大家的思想共识和行为习惯。如今社区教育、老年教育数字化的转型发展,让社区居民更好地共享数字化发展成果,拥有更多获得感、幸福感和安全感。

为深入贯彻落实党的二十大精神、弘扬终身学习目标、展现教育现代化理念,在虹口区社区学院搭建的全新元宇宙空间舞台里,展示活动由追梦·二十大(领导致辞、主旨报告、颁奖仪式)、实践·数



字化(学习场景展示、“数字化教育进社区”访谈、颁奖仪式)、创新·向未来(虚拟空间展示、虹口区虚拟空间智社区学院成立揭牌、颁奖仪式、领导讲话)三大篇章组成,进一步展示、总结和思考虹口区终身教育未来的发展与实践。

据了解,本届虹口区全民终身学习活动周还举行了一届“音为有你”线上音乐会与第一届“艺在云端”线上绘画作品展。音乐会和绘画作品展打破了传统形式,基于现代虚拟现实(VR)技术,通过构建虚拟的音乐会环境与展览场馆,运用视觉、触觉等感官来选择观看演奏视频和绘画作品。在这样虚拟的环境中,大家可以沉浸式体验,犹如身临其境,随时随地进行欣赏学习。所有作品均由虹口区各街道社区学校老师学员和社区居民们演绎与创作。

# 同心筑梦绘春秋

## 金山区老年大学开展老年教育线上成果展示系列活动

为反映人民群众的幸福美好生活和良好精神风貌,金山区老年大学充分发挥老年教育阵地优势,主动谋划、精心设计了以“同心筑梦绘春秋”为主题的“四个一”系列线上展示活动,“四个一”即一首红歌、一场红色读书会、一期作品展、一次文艺演出。

从阳光灿烂的8月,到白雪皑皑的冬日,金山老年教育在困境中主动破局。深化共识、同心筑梦,在奋进新征程中展现老年风采。经过近半年的准备,“四个一”活动的成果显著:书画、剪纸、摄影等班级以笔、纸、相机为媒,作品展现“上海湾区”城市品牌转型发展新形象,老年学员用歌曲、器乐演奏、诗歌诵读等形式,歌颂党、歌颂新中国取得的伟大成就,表达新时代老年人爱党、爱国、爱家乡的深厚感情。

一幕“同心筑梦绘春秋”——金山区老年教育线



上文文艺演出活动由金山区老年大学承办,区教育局副局长李松皓在活动中致辞。他充分肯定了金山区近年来在老年教育方面所取得的成绩,高度评价了区老年大学在全区老年教育工作中所发挥的指导引领作用。活动还对荣获2021年上海市居村委特色学习点和上海市老年学习团队进行了表彰。线上文艺演出活动在大合唱歌声中拉开序幕。

# 共建法治社会 浦望律所法治专员书写新答卷



为了进一步推进基层依法治理、增强基层法治保障,解决基层依法治理任务越来越重与法治工作能力相对欠缺之间的矛盾,2016年起杨浦区司法局联手街道打造具有杨浦特色的“社区法治专员”,至今该项目已经覆盖杨浦区300个居委会。

上海浦望律师事务所参与了该政府实事项目,成为了承接该项目的三家律所之一。浦望律所作为居民区建设和治理提供了“驻点定制服务”,并协助司法局推进法治专员服务业委会工作。

### 浦望社区法治专员工作展示

法治专员不仅为社区居民的日常生活提供法律咨询,还在基层治理难题上提供了不少帮助。在小区业委会换届选举、物业选聘、电梯更新加装等重要社区治理领域中,法治专员亲自跟进,为居民提供法律服务,得到了业委会、社区居民、居委会工作人员的高度肯定。

### 法治专员战疫情

2022年3月,法治专员于彩霞律师即使被封在家,仍坚持远程办公,为基层群众服务好每一分钟。在封控期间,协助指导了某小区在疫情期间依法建立筹款程序,提供数次法律咨询。

除了远程办公为社区提供法律服务外,还有许多浦望所法治专员们作为志愿者冲在疫情防控攻坚战的一线,支持防疫工程建设。

浦望所法治专员将继续践行“人民城市”重要理念,积极服务杨浦区基层治理,为杨浦“四高城区”建设提供有力法治保障!

# 奉贤区金汇镇乐善村志愿者关心独居老人

随着近期感染人数日益增多,奉贤区金汇镇乐善村的党员志愿者们更为牵挂老年人群体的身体健康。许多老年人患有基础病,且体质较差,加上防护意识和防疫知识欠缺,如何关心这一群体?

乐善村党总支迅速组织党员志愿者、乡村医生对独居老人按照未感染、感染中、感染后三类划分,有针对性的进行上门宣传、送药送菜、测量血压及测量血氧指数等爱心志愿服务,织起

360°全方位守护网,让独居老人暖心不孤独。

### 织起防护网,寒冬慰问送温暖

“沈老孀,身体有啥不舒服的吗?比如,肌肉酸、喉咙痛、咳嗽吗?生活上有啥需要帮忙的吗,比如菜够吃,药还有吗?”“姚老伯,最近身体好吗?你们独居老人,一个人住,子女不在身边,年龄大,腿脚又不方便。所以,政府专门为独居老人准备了防疫应急包,以备不时之需。”这是乐善村组织的党员志愿者和

人大代表在挨家挨户对村里的独居老人进行走访,在这个冬天给老人们送去温暖。

### 搭建连心桥,雪中送炭暖人心

“沙老伯,现在身体状况怎么样?哪儿还不舒服?我给你测下血氧指数,你把手指伸出来。哎哟,有点低,我打电话给你儿子,和他说明下你的状况”“闵老孀,这几天身体恢复的好吗,血压和血氧指标测出来都正常,但还是要多休息。”



乐善村的乡村医生还针对村里有基础疾病,体质较差的独居老人进行定点走访,确保每位老人身体健康。

# “嘉”有一品梅山猪 “食”界出品生态美味



2021年7月,嘉定梅山猪入选上海市地理标志保护工程项目,在上海市和嘉定区农业农村委指导下,精心培育龙头养殖基地与销售企业,推动梅山猪养殖、加工标准化,产品特色化、标识化、数字化,形成具有一定影响力的区域公共品牌。

为了确保工程顺利实施,由嘉定区农业农村委牵头,成立地标保护工程项目领导小组,制定了嘉定

梅山商品猪饲养管理技术规范,确立了嘉定梅山猪规范生产质量控制制度。

### 培育扶持梅山特色商品猪养殖基地与加工销售企业的发展

梅山猪的种源基地为国家梅山猪保种场。为了解决养殖过程中粪尿处理的难题,合作社在区动物疫病预防控制中心的指导下,采用生态发酵床养殖模式,发酵后的垫料直接还田利用;饲养上采用定制饲料并投喂蔬菜、瓜果等青绿饲料为补充。

地理标志产品授权产品屠宰加工及品牌建设的合作方为上海五丰上食食品有限公司。嘉定梅山猪自2012年开始与上食五丰合作,产品深受市场欢迎。上

海马云文化传媒有限公司结合生产加工企业开展对梅山猪品牌化建设,提供统一的具有鲜明特征的外包装,进一步扩大梅山猪产品的影响力。

### 挖掘深厚人文历史,构建特色品质指标,加强区域公共品牌培育

嘉定梅山猪是中国优秀地方猪品种,历史悠久。当今的梅山猪又以突出的高繁殖力而名扬中外。

挖掘嘉定梅山猪深厚的文化内涵,建设梅山猪文化馆,详细介绍梅山猪从种源保护、生产流程、养殖环境到产品销售环节的标准化、规范化操作,实现全程透明化生产。开展了形象塑造、包装设计等品牌保护工作,运用新媒体加强宣传推介,创立线上线下多形式销售平台。

### 推动地理标志农产品标准化、产品特色化、身份标识化、全程数字化

积极推进种源基地、商品猪养殖基地养殖标准化建设,制定杜梅猪饲养管理技术规范,屠宰加工经过36道专属工艺,全程冷链温控。

在开发市场,扩大销售的同时,建立完善产地可追溯制度和品质标识制度,推广二维码防伪标志为主导的用标制度和可追溯体系,实现产品从养殖、运输、屠宰、加工、储存、销售全过程数字化可追溯管理。

下一步,将坚持以市场为导向,依托现有产业优势,深入实施“嘉定梅山猪”地理标志保护工程,助力推动农业高质量发展。

新增违建露头即拆 私搭乱建无处遁形

为切实改善辖区人居环境,不断巩固“无违”创建成果,闵行区吴泾镇综合行政执法队在做好镇域内历史存量违法建筑管控与整治力度的同时,不断强化新增违建快拆处置,持续推进吴泾镇违法建筑治理工作。

近日,接市民来电反映,吴泾镇共和村某组某号村民在自家院内围墙外搭建房屋。

执法人员当即赶赴现场实地查看。经查,该房屋为砖混结构,面积约40平方米。该在建房屋位于村民宅基地红线范围内,但当事人未办理任何审批手续,无法提供相关规划许可材料证明其合法性。系该户村民为出租给外来人员居住,擅自搭建。执法人员依法取证,要求当事人立即停止施工,限期予以拆除。为此,执法队在村委的配合下,多次对当事人进行约谈,向当事人宣传法律法规等相关政策。在做通当事人思想工作后,于近期组织人员对该处违建进行拆除。

下一步,镇综合行政执法队将持续以“零容忍”的态度处置辖区违法搭建问题,按照“控增量、减存量、建机制、保长效”的总体目标,通过不断强化日常巡查及整治力度,达到增量基本控制,存量逐步消除,突出前端优势,发挥长效机制,切实改善人居环境,着力提升城乡面貌。